

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
os que se publican
en las demás planas
y los comunicados, á
precios convencionales;
— Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas. — En
provincias, trimestre:
— Extranjero, idem 6
idem.— La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

adajoz. — Año LXII. — Núm. 12.535

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

La Conjunción

Republicano Socialista

Al país

(CONTINUACIÓN)

Inútil parece decir que la Conjunción republicano-socialista condena el militarismo, aun cuando considera que el país necesita una fuerza armada eficaz para su defensa. Pero si la Monarquía fundó prestigios y consumiera riquezas en la obra militar, abandonando la de cultura y paz, lo menos que exigírsela pudiera, sería el cumplir con sus propósitos, al menos los de conservar íntegro el territorio nacional.

Si el régimen, al cabo de medio siglo de dispelidos, no supo siquiera organizar a la patria armada, ¿qué podrá esperarse de él en otros órdenes de la vida social? Si asentó en bayonetas sus prestigios, y aun usando y abusando de la ley de Jurisdicciones no supo crear ejército, falanges que defendieran nuestro suelo, ¿qué habrá hecho, repetimos, en obras de menor interés para su conservación, si bien más altas para la vida de España?

Como trágico parentesis, recordaremos la obra militar con que, luego de perdidas las colonias, quiso el régimen engañar al romanticismo, a la tradición de nuestra raza, si bien mirando más al egoísmo prosaico, al negocio: la aventura de Marruecos. Ilusos y negociantes concurren a ella, destinando lo mejor del Presupuesto a sus inciertos resultados.

Tímido de gloria para la Conjunción fué haber sido profeta del desastre. Cuantos políticos y gobernantes tachaban de antipatriótica a la Conjunción por oponerse a la aventura de Marruecos, vienen hoy a confesar la razón de nuestras censuras, la inutilidad criminal de tal empresa.

Si entonces, en lucha contra todos, acertamos, ¿por qué no seremos hoy mensajeros de verdades?

Si en el orden militar fracasó ruidosamente la Monarquía, en el internacional no menos: no supo defender su patria en el interior, ni resguardarla en el exterior. Por torpezas diplomáticas perdimos nuestras colonias. Aislados de toda relación con los demás países, no está hoy segura nuestra propia existencia como nación. Portugal, con ser más modesto país, tuvo instinto de conservación, habilidades diplomáticas que le permitieron conservar integras sus inmensas, ricas colonias, orientar su porvenir en la vida mundial. La Monarquía española, en cambio, perdió su imperio colonial y ahora vive aislada. El lazo fatal que nos une con Europa es Marruecos, jerteno germán de futuros conflictos, presente de catástrofes!

(Concluirá).

MADRID AL DÍA

IMPRESIONES

29 de marzo de 1916.

Se está descomponiendo la familia liberal, con motivo de las elecciones.

El señor presidente del Consejo, apenas extinguidos los ecos resonantes de su triunfo ganado en el Círculo liberal, vese en la penosa situación de lanzar excomuniones sobre excomuniones contra el conde de Sagasta y el señor Payá, que no sé lo que le han hecho.

Electorales... y armas al hombro!

Ya lo dije anteayer: las elecciones nos amargan la existencia, y lo mismo a próceres que a plebeyos; ni una rata se libra de este mal contagioso.

Mientras dure el periodo electoral, des-

de los candidatos más altivos, pasando por los munidores que pescan en ruínbarca, y concluyendo con los simples depositarios del voto, cuantos ciudadanos conscientes y libres nos deshacíamos por encontrar fórmulas resolutivas de las múltiples crisis en que se divide y subdivide el gran problema de nuestra regeneración social, política y económica, estaremos más deshechos aún por las diferentes acciones deleterias consustanciales al lio del sufragio.

Y será una enorme lástima, porque necesitamos comer a precios mórdicos, lo cual no habrá manera de conseguir si el Gobierno abandona nuestros intereses por atender a los suyos electorales.

No sé quién ha dicho que las futuras Cortes serán constituyentes. «Ha sido el señor don Melquiades Álvarez, Félix Lorenzo, Burall, o he sido yo? Déjemos a un lado las personalidades y los personalismos y atengámonos a la profecía. Más que constituyentes, reconstituyentes deberían ser. Todo eso hará falta para volvernos al estado, relativamente satisfactorio, en que nos vemos, antes de acudir a las armas.

Un partido tan unido como el liberal, en cuanto se ha empezado el queso, ya está dividido. ¿Qué será de los otros?

¿Qué será de los frailes cuando el prior juega a los naipes?

Y, como no sólo de pan vive el hombre, también se nos hace necesaria una substancia espiritual, que teníamos prometida para el mes de abril en cantidad corta—un si es no es de conmemoración cervantina—; pero hasta esa breve mantenencia ya a resultar nada entre los dos platos de las elecciones senatoriales y diputatoriales.

No quedará tiempo, ni espacio, ni gusto para rendir una mazilla de homenaje a la mayor cumbre nacional. Y gracias, muchísimas gracias, a que el indispensable y proteico don Francisco Rodríguez Marín madruga en su oportuna «ideica» de dar conferencias quijotiles, porque así no le chafarán la papeleta los bachiñeres carrascosos, cuyo prurito consiste en romper vidrios y volcar pucheros.

De esta hecha vamos a saber si Sancho es gobernador. Es decir, como gobernador si que lo es ahora y lo viene siendo desde el advenimiento del régimen constitucional; pero estas elecciones, purísimas según el propio cosechero, nos pondrán en autos acerca de si la insula gobernada por Sancho es Barataria o Carrera.

Fatigas nos costará la gestación. No se verifican elecciones a bragas enjutas. Mas si el resultado es tal y como el señor conde nos lo pinta, tendremos ínsula Barataria, y podremos dar por buenos los malos tragos que vamos a pasar entre la fijación de carteles y la solemne apertura del Parlamento.

ARGOS.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Nada nuevo ocurre, y sin embargo se pelea con furia. En Verdún siguen los cañoneos. También ha habido operaciones en otros puntos del frente Occidental. En las márgenes del Somme se registran acciones parciales.

En Oriente los rusos continúan atacando con violencia. Dice la Agencia Wolff que Kuropatkine emplea efectos y elementos de artillería con una prodigalidad desconocida hasta ahora en Oriente. Agrega que todos los ataques fueron rechazados y que en una contraofensiva varios regimientos de Prusia hicieron más de 2.000 prisioneros.

Es indudable que los rusos han abierto una brecha por Jacobstadt. Esta brecha, si es ensanchada, les permitirá efectuar

dos flanqueos peligrosos contra los soldados de Hidemburg. Claro que éste habrá tomado ya sus medidas para parar el golpe.

En los Balkanes hay escaramuzas de fronteras. Los alemanes y búlgares han penetrado en territorio griego. Las tropas del rey Constantino se han retirado sin combatir, y han sido los franco-ingleses quienes se adelantaron para rechazar a los invasores.

Resulta paradójico este espectáculo...

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Al nacer la Primavera

Penetremos en uno de los dos hermosos oasis que posee Madrid, al Este y al Oeste: entremos en la Mónaco por la parte del amplio Rosales, bajando las pendientes laderas flanqueadas por verdes macizos de húmedo césped, en los que una variedad infinita de arbustos extiende su lozano ramaje, como artísticos bordados en manto de esmeralda...

Gocemos unos instantes abarcando con la vista encantada el bello conjunto que nos ofrece el dilatado paisaje, procurando apartarla del túmulo grotesco, con pretensiones de monumento, dedicado a los soldados muertos en las guerras coloniales, cuya demolición pidió el maestro Dicenta hace tiempo, por considerarle un atentado al buen gusto artístico...

Sigamos luego nuestro matutino paseo respirando el aire perfumado por la fragante floresta y recreando nuestros oídos con el concierto de alados músicos, que saludan al sol con cantos expresivos de la alegría de vivir, que hoy parecen más armoniosos por ser el primer día primaveral...

Subamos cerrillos y montículos, coronados por arbólitos de raras enraizadas; bajemos a la hondonada, en la que hay una gruta donde se esconde pequeña fuente de agua cristalina; crucemos los puentecillos rústicos y veamos los caprichosos juguetes realizados por los hombres-niños con el agua de un manso arroyuelo, formando con roca artificial una presa de embalse aquí, un islote más allá, un espolón en este lado, un istmo en aquél otro...

Si os gusta la soledad y el silencio, buscaremos los retiros de los misántropos y los melancólicos; si os agrada la bulliciosa alegría infantil, iremos a los lugares frecuentados por los niños; si anhelais aire saludable, oxígeno para vuestros pulmones, pasearemos en los parajes elegidos por convalecientes y tuberculosos; si queréis contemplar de cerca la fuente de la vida, el amor, vayamos a los rincones poéticos donde las parejas de enamorados tejen en silencio el lazo que los ha de unir...

En este oasis hay salud, alegría, amor, vida... Mas, a veces, también hay muerte: «Habéis oido? Han sonado dos disparos; ha sido allá, en aquel macizo; vayamos y veamos lo acaecido... Un cadáver aquí, otro allí; dos muchachos, casi niños, de diez y ocho y diez y nueve años, se han suicidado; por la indumentaria se ve que pertenecen a familias pudientes... Quiénes son? Por qué se han matado?

La fantasía reporteril se lanza al campo de las suposiciones, llegando a las más absurdas, buscando el móvil de la tragedia inexplicable, que lo es más al saberse la elevada posición social de los padres y que los suicidas eran primos hermanos.

¿Fue la vida de crápula o el juego lo que los llevó a buscar la muerte? No, porque eran jóvenes de costumbres morigeradas.

Aberraciones de la Naturaleza? Absolutamente absurdo, porque los invertidos y degenerados no sienten el pendor en el alto grado necesario para tomar una resolución honrosa.

Viernes 31 de Marzo 1916

Rivalidades amorosas, fomentadas por una mujer que recibía al mismo tiempo la adoración de entrambos galanes? Esta suposición es ridícula y se halla desmentida por la estrecha amistad fraternal de los jóvenes, que hasta al matarse han demostrado la hermandad de pensamientos.

«Estaban asqueados de la vida? Llegaron a penetrar en algún secreto familiar que aterró sus almas ingenuas y caballerescas?... La carta escrita por uno de ellos afirma nuestra primera interrogante; en lo que se conoce de la que escribió el otro, se entrevé la posibilidad de la segunda pregunta.

Ahondemos, pues, aunque sea en hipótesis, en esas suposiciones lógicas, vedadas a la información—obligada a representar la bufonesca comedia de los discretos—, nosotros que buscamos en el fondo de estos asuntos complicados, saludables enseñanzas, mostrando en forma más o menos realista, las ocultas lacras que corren en silencio tanto a los potentados como a los humildes...

En las familias acomodadas, el método de crianza y educación de los hijos procede por sí mismo al desligamiento de los afectos filiales y paternales: al nacer, son alimentados por los pechos de las nodrizas y medicidos en brazos mercenarios, porque las madres no ejercen las augustas funciones de tales, temerosas de perder la esbeltez y lozanía de sus cuerpos y de llegar al ajamiento prematuro de sus bellezas; terminada la lactancia, pasan al cuidado de las amas secas y de las niñeras, luego, al de las institutrices, hoscas mentoras, más inclinadas a imbuir en las criaturas un respeto temeroso hacia los padres, que un cariño afectuoso y tierno; y poco más tarde, van a los internados de colegios jesuiticos, cuya educación hace de los caracteres sumisos, faciles de moldear, grandes hipócritas, y de los inadaptables y observadores, hombres y mujeres taciturnos y recelosos, propensos a duir hasta de la santidad de sus madres y de la honorabilidad de sus padres...

Por qué no ha de ser este último el caso de esos jóvenes suicidas, que sienten asco de vivir cuando apenas han podido probar los dulzores o las amarguras de la vida!...

ANTONIO APOLLO.

26 Marzo 1916.

DISTRITO DE MÉRIDA-Alburquerque

Dedúcese claramente de lo que hemos expuesto en los artículos publicados anteriormente y ayer, que en el distrito de Mérida-Alburquerque es imposible luchar con algunas probabilidades de triunfo contra el elemento que viene imperando desde hace muchos años en el mencionado distrito y que cuenta además con el apoyo oficial. (Recuérdese que estando en el poder el partido conservador presentó su candidatura por dicho distrito un candidato ministerial, de poca valía, es verdad, pero que disponía del apoyo oficial y sin embargo nada pudo conseguir).

Nosotros deseáramos poder reflejar impresiones optimistas; nosotros deseáramos que el partido republicano tuviese en todo el distrito la fuerza de que hace alarde el pueblo de San Vicente de Alcantara, porque para nosotros está primero el interés de nuestro partido que los afectos particulares, pero ese interés no ha de llevarnos hasta el punto de decir que es cosa fácil vencer en la próxima elección de diputados a cortes, al candidato encasillado, que es quien viene representando el distrito desde hace muchos años. No queremos imitar a los que no siendo republicanos, y odiando a nuestro partido e impulsados por la pasión política, pregongan a sabiendas de que no dicen la verdad, que está descontada la derrota del candidato ministerial...

Si el que va a disputarle el triunfo fuera un conservador, la cosa nos tendría sin cuidado; pero se trata de un republicano; se trata de don Antonio Jaén, catedrático de grandes méritos, periodista y orador de fácil palabra; claro es, por lo tanto, que la lucha no puede sernos igualmente dura y que nos habrá de doler mucho que el señor Jaén, ya que no otra cosa, no alcance una gran votación.

La empresa que ha acometido, impulsada, de seguro, por los republicanos en San Vicente, quienes se figuran, por lo visto, que todo el distrito participa de sus arrestos y sus entusiasmos, es ciertamente heróica. No ha de serlo el librarse batalla contra el político que viene imperando en el distrito desde mucho tiempo ha, que cuenta con amigos resueltos en todos los pueblos (hasta los tiene ya en San Vicente de Alcántara) y que dispone del apoyo oficial?

No hemos sido embargados de censurar al señor Juez por haber acometido semejante empresa. Su propaganda en varios pueblos del distrito servirá para fortalecer el espíritu de los republicanos y conquistar para nuestra causa mayor número de adeptos. ¡Ojalá haga en lo porvenir nuevas campañas!

Nosotros creemos que el Sr. Jaén hará una buena elección en San Vicente y Alburquerque (en el primer punto será mejor que en el segundo). Tendrá votos también en Mérida; pero no nos atrevemos a

augurar lo que sucederá en los demás pueblos del distrito. (Casi es ocioso decir que todos los republicanos están en el deber de dar sus votos al Sr. Jaén).

Para obtener mayores resultados hubiera sido preciso emprender la campaña con más antelación. El actual estado de cosas en el distrito de Mérida-Alburquerque no permite modificarse en quince días; y menos no vislumbrando los pueblos el próximo triunfo de nuestros ideales...

Hemos expuesto nuestra opinión con toda sinceridad: celebraríamos que fuese errónea; celebraríamos que el candidato republicano alcanzara una brillante votación. Si de nosotros dependiera, la tendría, pues merece, por sus méritos, que todos los hombres de espíritu progresivo y enemigos de un régimen que arruina al país, le otorguen sus sufragios.

Antes de concluir nos parece oportuno consignar, que aquella opinión hemos podido reservarla, limitándonos a recoger las noticias que recibíramos sobre la campaña electoral del Sr. Jaén y a recomendar su candidatura a los republicanos.

Por qué no he nos procedido así? Porque queremos que nuestro correligionario se convenza de la lealtad con que al llegar él a Badajoz, le expusimos nuestro juicio sobre las grandísimas dificultades que ofrecía, en los actuales momentos, la contienda electoral en el distrito de Mérida-Alburquerque.

de oficio que figuran en las listas o son designados en sorteos supletorios, porque las devengan en quince minutos; pero resultan casi mortificantes para los que están en la Audiencia una y dos horas aguardando a que se les llame y que desean cumplir las funciones que la ley les encomienda, por considerarlo un deber, dejan sus ocupaciones habituales y no excusan su asistencia presentando certificaciones facultativas que acrediten estar enfermos.

Será de celebrar que el actual presidente se sirva fijar su atención en la queja que dejamos consignada y la resuelva, por si, o en unión de los señores magistrados, en el sentido que lo demanda la justicia.

Es preciso no ahuyentar de la Audiencia a los que no hacen gestiones para ser jurados; pero que si les toca serlo, van a desempeñar su cargo con entera rectitud.

Notas bibliográficas

Hemos recibido los cuadernos 68 y 69 de la «Historia de la Guerra Europea de 1914», escrita por V. Blasco Ibáñez y editada por la Casa PROMETEO, de Valencia.

Contienen el final de las operaciones marítimas y el comienzo de la guerra en los aires.

Numerosas fotografías, dibujos, apuntes y láminas ilustran con una admirable precisión todos los momentos de esta interesantísima obra, la más completa y detallada de cuantas se han publicado.

Y presentada con un lujo y un arte exquisito que honra a la casa editora.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño, con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y una lámina en color.—Precio: 50 céntimos.

Se ha puesto á la venta el cuaderno 11, titulado «Corriendo hacia la muerte», de la emocionante obra TREINTA AÑOS DE ESPIONAJE, que publica la Editorial Prometeo, de Valencia.

Contiene completos dos interesantísimos y dramáticos episodios. Nada hay tan interesante ni tan lleno de actualidad como estas «Memorias auténticas de un agente del Servicio Secreto» recopiladas por el ilustre novelista francés Georges Le Faure.

Superan en emoción a los relatos más dramáticos y más ingeniosos, incluso los de Sherlock Holmes, pues llevan sobre ellos la ventaja de la realidad.

Estos cuadernos se venden a 20 céntimos en todas las librerías, puestos de periódicos y kioscos.

Para la Empresa del alumbrado eléctrico

Es indudable que en el mes actual las lámparas han dado una luz mortecina, y que por este motivo y por el de los apagones, los consumidores han tenido que gastar dinero en petróleo, aceitileno y velas.

No le parece justo a la empresa hacer a los abonados una rebaja de un 30 por 100 en los recibos del corriente mes?

Gran café de "La Unión"

Programa para hoy 31 de marzo a las nueve y media de la noche:

- 1.º Preludio.
- 2.º El dominó azul.
- 3.º La favorita (fantasia).
- 4.º La corte de Faraón (selección).
- 5.º Retreta austriaca.

Teatro López de Ayala

Hoy, viernes, 31, la gran película

LAS SOMBRAS

y vistas auténticas de la «Guerra Europea, impresionada por la Cámara Sindical francesa».

En el "Mercantil,"

Programa para hoy 31 de marzo a las nueve y media de la noche:

- 1.º Una noche en Granada.
- 2.º Figaro (oertura).
- 3.º Solo de violín.
- 4.º La Walkyrie.
- 5.º La balada de la luz.

PROPAGANDA ELECTORAL

MITIN EN MONTIJO

Montijo 31-3-16

Se ha celebrado el mitin de propaganda electoral en pro de la candidatura del señor Jaén.

Al acto, que tuvo lugar en el Centro Obrero, asistió enorme concurrencia y hubo gran entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra los señores Cascajares, Conde, Hipólito y el candidato señor Jaén.

Todos fueron muy aplaudidos.

La propaganda continuará.—Cascajares.

REGISTRO CIVIL

Días 29 y 30

NACIDOS

Sira García Moreno, San Roque.

Federico Cánovas Pesini, Plaza de Cervantes, 6.

Pilar Bernaldez, Costanilla, 30.

Encarnación Granado Hernández, Arco Agüero, 15.

Tomas López Jerez, Estación, al s/n.

Celeste de Aguiar Oteda, Arco Agüero, 42.

FALLECIDOS

Mariano Vázquez Vázquez, 12 meses, debilidad congénita, Concepción, 14.

Amalia Alvarez Granado, 21 meses, gastroenteritis, Estación.

Miguel Salgado Cao, 41 años, tuberculosis pulmonar, Menacho, 55.

Casimiro de Morcillo Matito, 4 meses, atresia, Hospital civil.

Casiano Morera Nieto, 10 días, debilidad congénita, Hospital civil.

Tomas González Gavaldón, nueve meses, bronco-pneumonia, Menacho, 704.

Joaquín Orantos y Orantos, 14 meses, eclampsia, Prim, 26.

Eusebio Cordero Soto, tres años, difteria, Dosma, 5.

Comprad en el nuevo local de PUENTE Y TERRON (La Granadina), y socorreréis a vuestros pobres. Se regalan vales de pan.

SAN JUAN, 25

Pastillas de la K

NOMBRE REGISTRADO

IDÉAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibilosas

y depurativas de primer orden

Purgante suavísimo, ohne dolor de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes,

y usándolas puede comerse de todo y

sin hacer la vida habitual.

Dosis: Una laxante.—Dos, purgante.

Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia 30-16.

Londres.—La mala fe de los boletines oficiales y oficiosos alemanes, repercuten reiteradamente en las publicaciones de la Agencia Wolf.

Intentaba ayer atribuir al Almirantazgo la noticia de que dos buques de patrulla alemana fueron hundidos en Saneswig.

Después publica un comunicado desmintiendo lo que ella misma había inventado.

Añade que mientras el Almirantazgo había dicho claramente que los cañones del Raider Grd habían disparado por debajo de la bandera noruega que aparecía pintada en el costado del buque, acusaba a los alemanes de haber hecho fuego sobre la bandera noruega.

Esta segunda invención no es más que un juego de palabras. Del hecho, los alemanes carecen de información directa de lo ocurrido en el combate naval y contradicen caprichosamente los comunicados ingleses. La mala fe de los alemanes obserávase también en algunos neutrales.

Todo esto ha llevado indudablemente al periódico conservador Stockhol a mostrarse dispuesto a desconfiar de los comunicados oficiales de los alemanes. Hablan de la pretendida toma y circunstancias del fuerte de Vaux, comentando el día 14 la situación en los diversos frentes.

Expresa aquél diario, de origen alemán, que aun no se ha dicho nada que desmienta rotundamente la afirmación de la Agencia Havas, diciendo que en ninguno de los ataques contra el fuerte de Vaux, se han encontrado datos que coincidan, ni aproximadamente, con aquella noticia del asalto nocturno que, según el comunicado alemán, produjo la toma del fuerte.

Irrus de heridos

El corresponsal en Milán de «Daily Telegraph», dice que ha recibido informaciones de las riberas del Rhin, hacia la frontera de Suiza y Alsacia. Todas dicen que los trenes de heridos, procedentes de Verdún, siguen circulando casi diariamente.

En estos últimos días han llegado de Ditzibim cerca de 1.500 hombres, que no son solo heridos, sino también de soldados a quienes se les da permiso para reposar, pues por causa de las agitaciones nerviosas están totalmente fuera de combate, dándoseles alojamiento en barracas de madera, construidas hace tiempo, como abrigos provisionales para las tropas.

Estos soldados no podrán soportar el continuo bombardeo; estaban reducidos a las condiciones de automatas y sordomudos, sin fuerzas, totalmente inutiles

PORTUGAL

Los periódicos de Lisboa discuten acerca de si es o no conveniente dar una amplísima amnistía.

El Consejo de ministros se ha ocupado de este asunto.

«O Diário do governo» publica una orden del ministerio de Marina sobre la vigilancia y defensa de la barra y puerto de Lisboa.

Ha salido para Madrid el redactor del «Heraldo», Sr. Pérez Lubin, que fue a Lisboa hace algunos días para celebrar entrevistas con los hombres políticos más importantes de Portugal.

Para el nuevo señor presidente

de la Audiencia provincial

Algunos jurados se quejan, y quieren que lo hagamos público, de la escala que el anterior presidente estableció para los que desempeñan las funciones importantes conferidas por la ley a los que ejercen el cargo de jueces de hecho.

Como si no fuera mezquina—dicen los quejosos—la cantidad que venía satisfaciéndose a los jurados, el anterior presidente de la Audiencia estableció la escala a que hemos aludido y es la siguiente: dietas para los jurados que no resultan designados en el sorteo que hace el tribunal de derecho, 2 pesetas; dietas para los que designe la suerte y son recusados, 3 pesetas, y para los no recusados, 4 pesetas.

Los quejosos alegan que 2 o 3 pesetas les parecerá bastante a los procuradores, empleados de la casa, porteros y jurados

Local y Regional

Villanueva de la Serena

D. Francisco Barreiro presenta su candidatura por este distrito y por consiguiente no apoya la del católico señor Fernández Daza.

Así lo manifestaron D. Gregorio Pérez en una carta dirigida a «Noticiero Extremeño», que fue quien dio la noticia de que el señor Barreiro no tomaba parte en la lucha electoral y apoyaba la candidatura del señor Fernández Daza.

«Qué católico» daria a «Noticiero»—se mejaniente si se fija?—

Los embustes son siempre censurables, pero lo son más en labios de católicos...

Escupiendo por el colmillo

El «Nuevo Diario» de ayer dice, hablando de las futuras elecciones de diputado a cortes en la circunscripción:

«El día 9 está próximo y de las urnas saldrán los sufragios que en ellas hayan depositado los tres candidatos que en la circunscripción tienen elementos y los tres que llevarán a las cortes la representación; los señores Albarrán, López y Pacheco, que seguramente serán elegidos por el mismo orden que hemos escrito.»

Con que el candidato de oposición señor Albarrán ocupará el primer lugar?

Con que el señor Pacheco tiene ya elementos? Pues no dijo antes lo contrario el colega?

Las Empresas que desean contratar a la bella y notable cupletista Nirma, pueden dirigirse a su representante en Sevilla, don Teodoro de Góngora, que vive en la calle de Amores, 3.

Las
Píldoras Pink
purifican la sangre

Conviene saber que las Píldoras Pink purifican la sangre. Conviene tenerlo presente sobre todo ahora, en la primavera, cuando todos notan la sangre en revolución, más ó menos declarada: en esta época en que más que en ninguna otra estación, aparecen erupciones, rubicundeces, botones, furúnculos.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicadora de que contienen un prospecto en lengua española; rechácese las cajas que carezcan de dicha etiqueta.

Café "LA PEÑA"
OPTIMA OPORTUNIDAD DE OBTENER UNA
GRAN CANTIDAD DE COCAINA
12, Moreno Nieto, 12

BADAJOZ

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

LA CAJA MODELO

GRAN FÁBRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERÍAS

Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Calle de Méndez Valdés. — **BADAJOZ**
Fabricación de cajas de cartón para sastrería, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

	Montura, m. 25, Madera
Monturas, m. 25, Sátilles	25
Monturas, m. 18, Montevideo	21
Monturas, m. 18, Montevideo	21
Monturas, m. 18, Montevideo	21
Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrería, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franco de porte Estación ferrocarril



TODOS
PUEDEN TOMAR LA
DOLORINA
LO MEJOR PARA EL
Dolor de cabeza
NEURALGIAS, ETC.
INFENSIVA
Una dosis, 15 cts.
Caja de diez dosis, 1'25 pts.
Pídase en farmacias.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.— CLASERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).— **BADAJOZ**

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios modicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardaji**

Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

25 AÑOS DE EXISTENCIA

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: Capitán de infantería, **DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ**

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, **Vasco-Núñez, 33, piso principal.**

FARMACIA DE G. UBIERTA

SAN JUAN, 51.— **BADAJOZ**

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros,
en Nápoles, ó á nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906,
Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficio siempre si es hecha con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehusar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañinas a la salud.

EL REUMATISMO, LA GOTÁ Y EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA **PIPERAZINE-MIDY.** GRANULADA EFERVESCENTE La única que disuelve el 92% del ácido URICO

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Pesetas

Garantías ...	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Primas y reservas	66.953.307 72	
TOTAL	78.953.307 72	

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Dénia Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenara, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Cartaya.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey



MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.

Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21, París.

Mantas, núm. 62, Lima.

Perú, 1.537, Buenos Aires

Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.

Obrapía, núm. 58, Habana.

Uruguay, núm. 81, Montevideo.

V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.

J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife

La Extremena, Manila.

Agendas Baily-Bailliére para 1916

AGENDA	MEMORANDUM DE LA CUENTA diaria	CARNET PERPETUA	PRECIOS
Agencia de Busto	TARIFA de Particular.	de bolígrafo.	EN MADRID
Agencia de Cuchillaria	Precio libro de hojas dividido por días.	Medio-día.	Libro dia 300 ptas.
LIBRO DE LA COMPRA	con interesantes datos.	Libro noche 200 ptas.	Don cartera 2.50 ptas.
que contiene 305 páginas	salvo Correos, Teléfonos, trenes, carreteras, etc.	Libro noche 300 ptas.	Don cartera 2.50 ptas.
y más de 700 fotografías.	Efectuado en blanco, para los particulares, diario y nocturno.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Explicación de los gastos	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
y los importes de los mismos.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Agencia para ajustar a día	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
los gastos de cocina.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
En Madrid, pasa por	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
la Provincia, Ogoña.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Cuenta de Banca,	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
comercio, particulares,	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
lara, etc.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Cuatro ediciones	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
económicas.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Madrid: 1,250, 2 y 3	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
puntas.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.
Provincia: 0,40 mts.	Libro noche 300 ptas.	Libro noche 300 ptas.	Prov. 0,50 mts.

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, II.—MADRID
Y en todas las Librerías Papelerías y Objetos de Escritorio.